



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

7月

30

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期一 农历戊戌年 六月十八  
第 19776 期 (今日八版)

## 书写携手共进、共同发展的华彩乐章

### ——习近平主席访问中东非洲五国纪实

新华社记者 霍小光 郝薇薇

面向

中东非洲发展中国家，国家主席习近平开启了新一届任期的外交之旅。

加强同非洲国家团结合作一直是中国外交政策的重要基础。2013年3月，习近平当选国家主席后的首次出访，目的地同样是非洲。

那一次，习近平主席高瞻远瞩地提出了

真实亲诚的对非政策理念和正确义利观。

这一次，从中东阿联酋到西非之角塞内加尔，从非洲内陆卢旺达到印度洋和大西洋环抱中的南非，再到东非岛国毛里求斯。

跨越群山沙漠，纵横亚非两洲。7月19日至29日，11天5国，近50场活动，累计飞行45小时，行程总计36000公里。

共同抱负，拉紧了发展中国家携手前进的合作纽带；务实行动，书写了开放包容互利共赢的发展故事；使命担当，催动了构建人类命运共同体的团结努力。

#### 情相投：万水千山 亲如一家

这是习近平主席以中国国家元首身份第二次到访阿拉伯半岛，第四次踏上非洲大地。

热烈欢腾的场面处处可见，精心周到的接待贯穿全程。

“沙漠之花”阿联酋，涌动着“中国红”。首

都阿布扎比和全国各主要大道都悬挂起了五星红旗，许多地标建筑连续多日上演中国国旗灯光秀。

12架战机升空护航，12名礼兵骑马护

卫，空中骑士飞行表演队在湛蓝天空勾勒出象征中国国旗色彩的红黄彩带。就连当地电信运营商也将手机信号名称改为“欢迎中国国家主席”(WelcomePresChina)。习近平主席抵达当晚，绚丽的礼花照亮阿布扎比海岸，高楼上投影出“携手并进 共创繁荣”的巨幅标语。

“好客之邦”塞内加尔，沉浸在“我爱中国”“感谢习主席”的浓浓情谊中。通往总统府的共和国大道上，58名骑兵身披红整，迎接护卫，上万名当地民众载歌载舞、欢呼雀跃。挥动的国旗、五彩的盛装，一张张笑脸，一幅幅写满感谢和祝福的标语，好似达喀尔街头一树一树的凤凰花炽烈奔放。

“千丘之国”卢旺达，用热情点亮夜空。卡梅总统和夫人珍妮特到机场迎接习近平主席，迎接习近平主席的到来格外动人。

席和夫人彭丽媛。迎来首位到访的中国国家元首，卡梅总统将尊贵的客人请进机场贵宾室热情交谈。盛装的礼兵，纯真的少年，喜庆的非洲鼓，欢快的民族舞，起伏山峦上的万家灯火……基加利的夜色因习近平主席的到来格外动人。

“彩虹之国”南非，以实际行动兑现将此访“办成最好的国事访问”的承诺。这是拉马福萨总统就职后接待的首次国事访问，也是他第一次同习近平主席会面。尽管金砖峰会召开在即，东道主工作千头万绪，拉马福萨总统仍用一天时间陪同习近平主席。各场会谈意犹未尽，两位元首还利用签字仪式前，共见记者后的缝隙时间深入交流。

(下转第2版)

李玉赋在内蒙古黑龙江调研时强调

## 提高政治站位 加强维权服务 团结动员广大职工为实现中国梦作出新贡献

本报讯 (记者李玉波 张世光)7月23日

至27日，全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋在内蒙古黑龙江调研工会工作。李玉赋指出，各级工会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断提高政治站位，切实加强维权服务，团结动员广大职工为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

李玉赋先后前往内蒙古呼和浩特市总工会困难职工帮扶中心和职工健康咨询室、内蒙古电力(集团)有限公司、呼和浩特市赛罕区昭乌达路社区工会、航空工业哈尔滨飞机工业集团有限责任公司、哈尔滨市困难职工

帮扶中心和工人文化宫以及位于哈尔滨市的全总劳模技能交流基地等单位调研，深入基层看望慰问一线职工、劳动模范和工会干部，了解工会重点工作推进情况，询问职工生产生活需求，听取工会干部意见建议，并听取了两省(区)工会工作汇报。

在困难职工帮扶中心，李玉赋详细了解帮扶中心作用发挥、困难职工建档立卡及帮扶资金使用管理情况。李玉赋指出，要进一步增强使命感、责任感，充分履行职责，全力以赴做好城市困难职工解困脱困工作。要把维权服务作为工会工作的生命线，以“四个一”(一片心、一叠卡、一张网、一个家)为抓手，打

造工会网络平台，推进“智慧工会”建设，为职工提供便捷性、普惠性、精准性、常态化服务，通过真心实意、全心全意的维权服务打动人，温暖人心，影响人心、赢得人心。

在走访劳模创新工作室时，李玉赋鼓励劳动模范进一步发挥示范引领作用，在新时代作出新贡献。他要求各级工会继续关心劳模的工作、学习、生活和身心健康，加强劳模培养，选树和宣传工作，把党和政府的关怀送到劳模心坎上。

李玉赋强调，各级工会要始终坚持正确政

治方向，加强理论武装，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九

大精神，深入学习贯彻习近平关于工人阶级和工会工作的重要论述，深入学习贯彻习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信精神，牢固树立“四个意识”，不断增强“四个自信”，自觉做到“两个维护”，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，要深化工会改革创新，不断加以拓展延伸；大力推进产业工人队伍建设改革，造就一支宏大的产业工人队伍，团结引导亿万职工听党话、跟党走，争做新时代的奋斗者。要加强学习和调研，增强群众工作本领，提高理论素养和政策水平，推进工会工作理论创新、制度创新、实践创新。要加强工会自身建设，落实新时代党的建设总要求，以政治建设为统领，全面提高党的建设质量，在新时代展现工会组织新形象新作为，以优异成绩迎接中国工会十七大召开。

调研期间，李玉赋分别与内蒙古自治区党委书记、区人大常委会主任李纪恒，黑龙江省委副书记、省人大常委会主任张庆伟等领导同志就加强工会工作交换意见。内蒙古自治区人大常委会副主任、总工会主席吴团英，黑龙江省总工会主席朱清文等分别参加调研。

本报记者 邹明强 张翀  
本报通讯员 谢文哲

在湖北，“党建带动工建、工建服务党建”的工作机制让党建带工建相促，工党共建引领职工同心共筑中国梦。

2010年以来，湖北省委先后出台了《关于进一步加强和改进工会工作的意见》和《关于在全面深化改革中充分发挥工会组织作用的意见》，明确规定完善“党建带动工建、工建服务党建”的工作机制，把工会组织和党员发展纳入党建工作目标考核，湖北省委组织部与省总工会联合印发《关于加强非公有制经济组织“党建带工建”工作的意见》，联合召开全省党工共建创先争优活动推进会，选树了一批党工共建先进典型，大大促进了全省工会组建工作。

#### “党建带工建”带出“双培养”机制

“今天我终于成为一名光荣的共产党员了，我一定听党话，立足岗位加油干，为企业发展贡献自己的力量。”6月2日，在中国兵器光电股份湖北新华光信息材料公司举行的新党员入党宣誓大会上，公司劳动模范吴克忠说。

吴克忠是这家公司的营销管理部部长，经过近20年的拼搏奋斗，从一名普通业务员成长为业务骨干。他通过企业的教育培养，郑重地向党组织递交了入党申请书，经过组织培养考察，如今成为一名光荣的中共党员。

近年来，该公司党委按照“企业必须要有工会组织、有工会组织必须要有党组织”的基本要求，充分整合，利用党建资源和工会资源，统筹推进党工组织全覆盖。在党员队伍建设过程中，注重从优秀的工人特别是劳模中培养优秀党员，在工人党员中积极培养劳模，弘扬劳模精神，推进“双培养”机制落地生根。

“劳动模范是劳动者中的先进人物，这和共产党的先进性是一脉相承的，有了劳模的示范引领，有了先进党员的感召，大家就有了标尺，有了方向，就能形成强大的凝聚力和向心力。”该公司党委书记王建龙介绍，“党建带工建”强化了工会组织，再由工会组织多渠道、多形式、多措施引导公司众多劳模、业务骨干积极向企业党组织靠拢，实现了从业务骨干到共产党员的转变。近3年来，新华光公司共有63名生产和工作骨干被评选为劳动模范和先进工作者，30余名向党组织递交了入党申请，22人被列为入党积极分子，12人已经发展成为中共党员。

“把生产经营骨干和劳模培养成党员，把党员培养成生产经营骨干和劳模，形成党建带工建相促的局面。”这正是湖北省多年来形成的党工共建工作格局。

#### “工建服务党建”夯实基础

2017年6月27日，湖北省宜昌市秭归县在渝农民工服务中心在重庆挂牌成立，这是秭归县总工会在异地建立的第7个农民工服务中心。

秭归县是外出务工大县，2014年以来，秭归县总工会陆续在该县外出务工创业人员较为集中的宜昌、武汉、北京等地设立了异地农民工服务中心，组建了工会组织。

湖北·党工共建引领职工同心筑梦

本报记者 (记者李玉波)内蒙古自治区纪委监委日前出台《政府违法违规举债终身责任追究和责任倒查办法(试行)》，对政府举债中违法违规融资、担保行为实行严肃问责追责，以问责倒逼责任落实。

《办法》重点针对政府在债务管理过程中出现的违法违规举债、担保和融资等问题，按照“谁主管谁负责，谁审批谁负责”原则，实行终身追责和责任倒查，把强化问责作为加强地方政府债务监督的重要抓手。

《办法》明确，责任追究的对象是各级政

府及有关部门领导班子主要负责人、直接主管的班子成员以及其他责任人员。各级政府及有关部门在举债担保融资过程中不正确履行职责或履行职责不到位，造成重大损失、恶劣影响的，进行责任倒查，实行终身责任追究。不论其责任人是否调离转岗、提拔或者退休，都要严肃问责追究。

同时，《办法》分别对承办人、审核人(批准人)以及领导班子成员和单位负责人在违法违规举债中所负的责任予以明确，并区分职责进行追责。

## 四川省总工会十四届一次全委会召开

田向利当选省总工会主席

本报成都7月29日电 (记者李娜)四川省工会第十四次代表大会今天上午闭幕。今天下午，四川省总工会第十四届委员会第一次全体会议在成都召开，选举产生了四川省总工会新一届领导班子。

四川省委常委田向利(女)当选省总工会主席。



## 免费凉茶摊 接力坚守41年

7月29日，一位市民在凉茶摊前品尝凉茶。在浙江杭州市区建国中路一处公交站旁，八旬老人顾忠根的凉茶摊在免费为路人提供凉茶。这个凉茶摊最早由他外婆创立，每年入伏开张，出伏收摊，已经坚持了41年。

新华社记者 黄宗治 摄

## 朋友圈多了一道“深圳绿”

圳却有公园近千个，绿道2443公里，森林覆盖率达40.68%。这个经济大市、人口大市在“创森”实践中走出了一条既能建设现代化经济体系，又能实现绿色发展的“鹏城之路”。

#### 出门见绿，500米见园

深圳市民麦先生是一名摄影爱好者，特色主题公园是他拍摄的首选地。“东湖公园秋天有菊花展，洪湖公园夏季有荷花展，不同公园有不同主题的花卉，适合拍照。划船、放风筝、喂鱼……深圳各大公园有各式各样的娱乐活动，也是带孩子玩耍的好去处。”

“出门见绿，500米见园”。在深圳生活的社区居民，生活圈周围常有不少于一个公园

结束对阿拉伯联合酋长国、塞内加尔共和国、卢旺达共和国、南非共和国国事访问，出席金砖国家领导人第十次会晤，过境毛里求斯共和国并进行友好访问。

## 习近平回到北京

新华社北京7月29日电 7月29日，在结束对阿拉伯联合酋长国、塞内加尔共和国、卢旺达共和国、南非共和国国事访问，出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤，过境毛里求斯共和国并进行友好访问后，国家主席习近平回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪，国务委员兼外交部部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。

当地时间28日晚，习近平离开毛里求斯回国。

习近平离开毛里求斯回国。

两国领导人夫妇在舷梯旁亲切话别。习近平

感谢毛方的热情接待和周到安排。习近平表示，对毛里求斯的友好访问为我这次亚非之行画上了圆满句号。这次访问虽然时间短暂，但成果丰硕、意义重大，必将巩固和加强中毛友好关系。贾格纳特祝贺习近平主席访问毛里求斯取得成功，感谢中方长期以来给予毛里求斯的帮助和支持，期待出席中非合作论坛北京峰会期间再次同习近平主席见面。

本报记者 刘友婷

绿色环绕的城市，公园特别多，她最常去的是离家不到一公里的深圳湾公园，看着绿树蓝天，吹着海风散步，很是惬意。

继“深圳蓝”之后，在很多深圳市民的朋友圈中，“深圳绿”开始走红。

深圳陆地面积不到2000平方公里，实际管理人口超过2000万，2017年GDP超过2.2万亿元。经济要好，绿色不能少。空间不大的深

圳却有公园近千个，绿道2443公里，森林覆盖率达40.68%。这个经济大市、人口大市在“创森”实践中走出了一条既能建设现代化经济体系，又能实现绿色发展的“鹏城之路”。

#### 出门见绿，500米见园

圳却有公园近千个，绿道2443公里，森林覆盖率达40.68%。这个经济大市、人口大市在“创森”实践中走出了一条既能建设现代化经济体系，又能实现绿色发展的“鹏城之路”。

(下转第2版)

本报记者 刘友婷

841511561

●发行专线:(010)84133920

84151318

84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716